

ДЕНЬ РЕКОРДОВ

Рекорды по укладке бетона в котловане первой очереди начались со 120 кубометров в смену. Помню, как наши званья Андрея Евсеева, Николая Ланты «выхватывали» первенство друг у друга. Новое достижение—180 кубометров, потом за 200 звено Урала Рузыкулова подняло «потолок» до 287 кубометров. Буквально на днях к нему привиделось звено Евгения Пыльнева — оно уложило 285. И вот в ночь с 26 на 27 марта звено Василия Ивановича Чеснокова в 39-ю секцию приняло 314 кубометров бетона. Есть новый рекорд!

В звене почти все — молодежь, на стройке недавно. Парни горячие. Сам Чесноков — строитель с большим стажем работы. В котловане с первых дней его образования. До этого строил дома в Майне. Посмотреть на него, просто поглядываясь, и заботы в котловане, и труд,—все в радость человеку, все по душе. Спрашиваю у него:

— Как настроение у парней?

— Так бы работать всегда! С огоньком и главное — видишь, что смена недаром прошла. Но еще неузнаю по работе много, и не всегда все ладится. А вот если «пошло», то сколько красного открывается в труде человека!

Рекордную вахту на бетоне несли: строповщик Сиренчук Олег, Халиков Миндар (на днях коммунисты УОС приняли его кандидатом в члены КПСС), бетонщики Касай Евгений (лучший политинформатор управления. Он вот уже больше года, как пришел в наш коллектив после службы в армии), Цариков Алексей — как отзываются о нем — «трудяга из трудяг», молодые гидростроители Вакулин Петр, Плотников Анатолий, Петухов Виктор, скромная и старательная, чем заслужила уважение товарищей, Татьяна Венженивич.

И, конечно, нельзя не упомянуть о нашем красношнике — Палий Василе. Насколько он добродушен, настолько и сноровист в работе. Точность и аккуратность, как у хирурга. Работать с ним приятно. Еще до бетонных работ Василий обосновался со своей техникой в котловане. К нам пришел с Красноярской ГЭС, Гидростроительный казачий. От души потрудились и шофера бетоновозов В. М. Ключова, А. А. Чернов, Ю. А. Умаров, А. А. Тумала. Без перебора обеспечила котлован бетоном смена Белобородова В. И.

Гидростроители за эти сутки дали еще 2 рекорда. Бригада А. Решетникова за три смены уложила более 700 кубометров бетона, а оба участка уложили более 1500 кубов. Еще два рекорда! Честь и слава нам — нашим передовикам. Так держать!

Р. ЦЫКАЛО,
секретарь партбюро УОС.

РАВНЯТЬСЯ НА ЛУЧШИХ!

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 26 (477)

Суббота, 30 марта 1974 г.

Цена 1 коп.

ДНЕВНИК
УКЛАДКИ
БЕТОНА

За 28 дней марта в плотину Саянской ГЭС уложено 12681 кубометр бетона. В том числе за последние сутки — 778.

Плотники-бетонщики доказывают, что они могут доблестно трудиться.



Бригада арматурщиков В. В. Полищукова вносит весомый вклад в широкое развертывание работ по укладке бетона в котловане.

На снимке: ударник коммунистического труда, сварщик Сидор Иванович Огнев. Идет установка водосливной трубы в сооружение плотины.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

РУБЕЖ СМЕНЫ

Весомый вклад вносит коллектив большого бетонного завода в успешное развертывание работ в котловане первой очереди строительства Саянской ГЭС. День ото дня рабочие добиваются в социалистическом соревновании лучших показателей.

26 марта завод изготовил 1550 кубометров бетона, из которых 1037 приняли плотники-бетонщики УОС. Образец высокопроизводительного труда показал коллектив смены механика Василия Ивановича Белобородова. Эта смена выдала 598 кубометров бетона, таким образом взяла рубеж, установленный проектной мощностью завода для смены.

Операторы, слесари, электрики, все рабочие передовой смены приложили много сил, старания и умения для достижения этого отрядного показателя. С высоким успехом передовиков поздравляют все гидростроители, желают новых трудовых побед!

Изо дня в день увеличивать выпуск бетона высокого качества — такого темпа и направления в работе требуют задачи, которые надо решить, идя к перекрытию Енисея в 1975 году.

В. ВОРОНОВ.

МАРТ, 25. Штаб перекрытия отдал приказ: «Начать перекрытие» рабочего рукава Енисея». В 10 часов мощнейший самосвал № 43-525, ведомый шофером П. Назимко, сбросил первые кубометры крупной смеси в проем.

В 17 часов 30 минут Енисей перекрыт в створе Красноярской ГЭС.

Звено А. Шеловникова завоевало право подняться над догоревшим Енисеем вымпел «Слава труду!».

Короткие, лаконичные строки из книги «Подлинная Енисей».

Давно отменили трудовые будни у Динных гор. И сейчас над Викториным Енисеем, излучающим 100-метровый громадный пламени кружевной в мире ГЭС, раскинулось ее величественное благоустроенное здание, радующее глаз законченностью форм, простотой и благородством линий.

Трудный опыт Красноярской плотины, ее славы и традиции интерпретируются и переосмысливаются сегодня в образцах второго гигантского ступица Енисейского комплекса — Саянская ГЭС.

В год пятилетия 100-летнему юбилею со дня рождения В. И. Ленина коммунист Полищуков В. В. бригады монтажников-арматурщиков управления основных сооружений, в письме адресованном руководству в партком стройки, писал: «Не желая геральдически трудовой накладки социалистического соревнования, развернувшегося в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, от имени бригады предлагаю на именованном Анисима Размахина

ТРУДОВУЮ ЭСТАФЕТУ — В РУКИ ДОСТОЙНЫХ

В. ЛАЗАРЕВ,
секретарь парткома строительства ГЭС.

часть соревнования за почетное право уложить первые кубометры бетона в котловане первой очереди строительства Саянской ГЭС.

Партком строительства одобрил инициативу бригады Полищукова и обратилась с призывом ко всем строителям поддержать эту инициативу.

Первыми на призыв ветерана сибирского гидростроения (а за плечами Полищукова В. В. более 20 лет работы на строительстве Иркутской, а потом Красноярской ГЭС и об этом широко известно на стройке) откликнулись комсомольско-молодежные бригады Вячеслава Дубовицкого из СМУ-1, Ростислава Цыкала из УОС, комсомольско-молодежный экипаж экскаватора Александра Щетинова. А вскоре почти и все производственные бригады включились тогда в это соревнование.

Особенно большого напорения достигло оно на заключительном этапе. К победному финишу стремились многие, лидировали бригады плотников-бетонщиков Анисима Размахина

из СМУ-1 и Илья Терехова из СМУ-2, арматурщиков-монтажников Александра Гижева. Инициатор соревнования — Владимир Валентинович Полищуков во главе бригады арматурщиков, завоевавший почетное право 10 августа 1961 года уложить первые кубометры бетона в котловане 1-й очереди Красноярской ГЭС.

Здесь, на Саянах, вынужден был 17 октября 1970 года уступить это почетное право своему бывшему ученику и товарищу по работе Александру Степановичу Гижеву. Его бригаде решением объединенного производственного комитета Саянстроя было предоставлено право уложить первые кубометры гидротехнического бетона на скрытую за альянса скальную твердь коренного русла Енисея.

Почетное право поднять вымпел «Слава труду!» (тогда еще не Дивногорский, а наш, Саянский) комитет ВЛКСМ стройки было доверено лучшим представителям комсомола штукатурам — малтрам СМУ-2 Александру Гельдт и Галине Морозовой,

каменщику

СМУ-1 Владимиру Желудкову, машинисту ТЭЦ Стефану Лайкову, экскаваторщику ДСК Александру Шетинову.

С ЛАВНАЯ традиция: на оборотном моменте строительства быть первым — могучий моральный стимул социалистического соревнования, прочно перенесена от Динных гор к Карловскому створу.

В многомесячном соревновании за почетное право начать отсыпку верхней перемычки котлована первой очереди в 1968 году участвовали почти все водители и механизаторы стройки.

12 августа 1968 года мраморную глыбу с гордой надписью «Идем на вы. Енисей!» сбросил в воды призматической в осеню реки лучший водитель стройки Илья Васильевич Кожуря.

Было соревнование и за право уложить первый ряз в оголовке котлована. При подготовке к 50-летию образования СССР по инициативе комсомольско-молодежной бригады монтажников УОС Вячеслава Шерстюка более 80 строителей бригад, все члены управления карьеро-бетонного хозяйства, механизаторы (Окончание на 2-й стр.)

ПО ГРАФИКУ

С полной отдачей в Коллектив в среднем эти дни работает бри- осматривает и ремон- гада слесарей авторе- тирует согласно графикам 8 машин за смену. Дел много. Не считаясь со временем, пло- митрович Никифоров, сари Александр Павло- чала готовиться к 2 ап- димир Семенович Ши- ходить годовой техни- мохин, Михаил Василь- ческий осмотр машин. евич Петров и другие.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР восьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (Основного закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТА- НОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 16 июня 1974 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 22 марта 1974 г.



(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

ры и водители боролись за почетное право доставить и уложить первый бетон в водосливную часть плотины.

26 декабря 1972 г. комсомольско-молодежная бригада свайтехников-трубоукладчиков Анатолия Назетева приняла первые кубометры бетона в водосливную часть плотины Саянской ГЭС, награжденным трудом завоевав это почетное право.

Комсомольско-молодежной бригаде монтажников управления основными сооружениями в Вичезском Шерстотом было предоставлено почетное право поднять вымпел «Слава труду», овеянный уже бурными ветрами трудовых побед у Дивногорска (к этому времени он был передан строителям Красноярской ГЭС на Саяны).

И ВОТ НОВАЯ ОЧЕРЕДЬ Идет механизаторы Героя Социалистического Труда Александр Григорьевич Маршалов и Алексей Дмитриевич Зубко бросают клич на всю стройку: «Начать соревнование за право участия в перекрытии Енисей в октябре 1975 года».

К НОВЫМ УСПЕХАМ, МОЛОДЫЕ

В клубе «Енисей» поселка Майна состоялась областное совещание молодых специалистов строительных организаций. Свои выступления заведующий строительным отделом Хакасского обкома КПСС А. С. Петуния, главный инженер треста «Абаканвагонстрой» Н. А. Сухой, заместитель начальника управления Саянэлектрострой В. Д. Качусов и другие посетили работу советов молодых специалистов, их роли в производственной жизни коллективов, поставили новые задачи, которые надо решить в определяющем году девятой пятилетки.

Молодые специалисты области рассказали о своей работе, своих планах на будущее. На совещании обобщены лучшие из них, чтобы применить на практике все новое, передовое.

Участники совещания побывали на переднем крае строительства Саянской ГЭС — в котловане на большом бетонном заводе, в поселке Черемушки, на камнеобработывающем заводе.

ТРУДОВУЮ ЭСТАФЕТУ — В РУКИ ДОСТОЙНЫХ

Да, предшествующие годы, особенно только что минувший 1973 год, вернее труд строителей, на реальную основу поставили задачу — в октябре 1975 года перекрыть Енисей в Карловском створе.

22 марта 1974 года комитет ВЛКСМ Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки одобрил инициативу звена Евгения Пальнева из комсомольско-молодежной бригады Валерия Познякова о начале соревнования за право поднять традиционный вымпел «Слава труду!» над покрываемым во второй раз Енисеем.

Боевой дух социалистического соревнования, его животворная и преобразующая сила особенно ощутили здесь, на таких вот, как наша комсомольско-молодежная стройка.

Организация социалистического соревнования, мобилизация коллективов на успешное выполнение стоящих перед ними задач — стержень массово-политической и воспитательной работы, главное содержание организаторской и идеологической деятельности всей партийной организации стройки. И

это находит свое отражение в планах и в практической работе.

28 февраля партком строительства рассмотрел и одобрил мероприятия по ускорению в 1974 году объемов укладки гидротехнического бетона, обеспечивающих в октябре 1975 года перекрытие Енисей.

16 марта, после обсуждения вышеуказанных мероприятий, технико-экономическим советом ордена Ленина объединением Красноярскэлектрострой на обсуждении собрания партийно-хозяйственного актива строительств был вынесен вопрос «О мерах по обеспечению перекрытия Енисей в октябре 1975 года».

Собрание партийно-хозяйственного актива состоялось в субботу, 16 марта, а буквально через день-два почти во всех производственных бригадах, на участках и в сменах участники собрания выступили с инициативой о задачах, поставленных перед коллективами о начале нового этапа социалистического соревнования.

Р УКОВОДСТВУЯСЬ Постановлением ЦК КПСС

двух, а то и трехмесячной давности.

Боевой зорор строителей, их стремление с честью справиться с принятыми на определяющий год девятой пятилетки социалистическими обязательствами требуют и от руководителей, и от партийных и профсоюзных органов живой и творческой организаторской, массово-политической и воспитательной работы. Их долг — обеспечить такую работу.

Большую роль в организации социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов должен играть комсомольско-молодежный штаб стройки. Однако в его работе пока еще не чувствуются ошутимой инициативы, отвечающей боевому духу задач дня.

Долг и обязанность всей партийной организации, комсомола обеспечить на деле авангардную роль в социалистическом соревновании многоступенчатого отряда коммунистов, комсомольцев и молодежи стройки, с честью справиться с большой задачей — в октябре 1975 года перекрыть Енисей в Карловском створе, обеспечить выполнение пятилетнего плана в целом по Саянэлектрострою к 105 годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Добиться первенства в социалистическом соревновании с коллективами Всесоюзных ударных комсомольско-молодежных строек — Абаканским вагоностроительным комплексом и строительством Зейской ГЭС имени 50-летия СССР.

«О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», партком добивается от цеховых парторганизаций, профсоюзных органов своевременного подведения итогов социалистического соревнования, обеспечения самой широкой гласности и сравнимости результатов, морального поощрения передовиков социалистического соревнования. В одних коллективах, таких, как автобазы, ДСК, имеется возможность ежедневного оповещения хода соревнования, в других, где управление основных сооружений, более целесообразно это делать по итогам недели, в третьих — в основном в общестроительных, в конце каждого месяца.

Однако в этом у нас далеко еще не все благополучно. Очень часто руководитель кивает на профсоюзных работников: «Их, мол, это дело», а те, в свою очередь, ссылаются на секретаря парторганизации, поскольку под его, как правило, руководством ведется формирование всей наглядной агитации. Вот так и получается, что у трех никак дитя без присмотра, а на Досках показателей данные

МУЗЫКА И ДЕТИ

Есть выражение: «Музыка уводит в мир прекрасного». Нас, взрослых, она привела на вечер в музыкальной школе поселка Озненское. Проводила его учительница Булгакова Надежда Александровна.

Молодой педагог поставила перед собою цель: научить детей играть, понимать музыку. Много отдаст этому своего труда и забот, обладает умелым подходом к детям, требовательностью, тактом. Родителям дает полезные советы.

Вечер показал, что дети умеют играть, слушать музыку, понимают ее. Были одиночные выступления и дуэты. Программа разнообразная. Напевную «Степь да степь» сменили заливчатские русские частушки, душевная украинская музыка. Звучали вальсы «На сопках Маньчжурии», песня «Эх, дороги».

Концерт окончен. Родители тепло благодарят Надежду Александровну за благородный труд, желают ее питомцам успехов в овладении музыкой. От имени родителей А. МЕТЕЛКИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ: НА ПЛЕНУМЕ ПОСТРОЙКОМА

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

ТАЙГА ПРЕДВЕСЕННЯ — ПО ПОСЛЕДНЕМУ СНЕГУ. Фото А. РУДНИЦКОГО.

Н А ПЛЕНАРНОМ заседании президиума объединенного стройкома первым был рассмотрен вопрос о заключении взаимных договоров на соревнование между коллективами строительств Саянской ГЭС. Докладывал заместитель председателя стройкома В. С. Бородин.

Наглядно оформлены договоры между бригадами в СМУ-1, придают этому значение в Гидростроитро. К сожалению, это единичные примеры. Пленум объединенного стройкома указал на серьезные недостатки в работе профкомитетов и хозяйственных руководителей в УОС, СМУ-2, ДСК, Сантехмонтаже, УМР, АТК-1 и АТК-2 в ГЭМ и Гидромонтаже, где нет до сих пор договоров на соревнование между подразделениями.

Эти факты говорят о том, что профкомитеты и руководители указанных подразделений недооценивают роли организации действенного соревнования, бустили дело на самотек. В постановлении пленума объединенного стройкома строго осуждена такая практика, указанно на то, чтобы профкомитеты, руководители подразделений больше внимания уделяли гласности соревнования, сравнимости результатов, пропаганде достижений передовиков.

Слушался вопрос о работе хозяйственных руководителей и профкомитета ДСК по внедрению бригадного подрядя по методу Николая Злобина. Этот метод сегодня находит широкое применение во многих коллективах страны. Его преимущество и прогрессивность очевидны. К сожалению, на ДСК в этом направлении работа не ведется.

В выступлении на пленуме главного инженера ДСК В. Г. Шарова не было ничего сказано конкретно, что делается в этом направлении, что намечается на будущее.

Новое всегда трудно входит в жизнь. Требуется от руководителей большое желание взглянуть на суть дела с особой точки зрения, требуются дополнительные заботы, усилия, чтобы отказать от старого. В основном из-за этого и не хотят утруждать себя в ДСК. Этот вопрос вызвал горячее обсуждение. В постановлении пленума указано: хозяйственным руководителям и профкомитету ДСК до 15 апреля представить в объединенный стройком свои

предложения по применению нового метода на потоке.

Все вопросы, рассматриваемые на пленуме, очень злободневные. Они касаются главных жизненных забот трудящихся, как лучше организовать производство, что нужно для того, чтобы вести его рачительно, с большим эффектом. О практике применения коэффициента трудового участия рассказал присутствующим начальник СМУ-2 В. И. Усачев.

Второй год управление применяет во многих бригадах коэффициент трудового участия. В. И. Усачев привел четкие примеры, которые говорят о том, что в бригадах, работающих по новому, трудовая дисциплина по сравнению с другими выше, больше чувствуется заботы о качестве продукции. Советы бригад помогают в сплочении коллективов, в подтягивании отстающих до уровня передовиков. В этом году в СМУ-2 будут произведены расчеты, чтобы показать, в какой степени влияет применение коэффициента трудового участия в бригадах на повышение производительности труда.

В. ВАСИЛЕНКО.



ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

Вокруг нас, в лесах, березовых рощах, степях, можно встретить сотни различных цветов, трав, кустарников. Они не просто украшают наш край, но и полезны, часто незаменимы по своим лечебным свойствам.

Собирайте лекарственные растения: подорожник, шиповник, березовые почки, лист брусничника, мать-и-мачеху и другие. Все они являются одним из главных источников получения медикаментов.

Необходимые консультации по сбору, сушке и применению лекарственного сырья можно получить у работников аптеки.

Сейчас — пора сбора березовых почек. Заготавливать их в марте и апреле до начала распускания). Сушат их в проветриваемых помещениях в течение 3-4 недель. Почки содержат эфирное масло, смолы, сапонины, витамин С, дубильные вещества. Применяют как мочегонное, желчегонное и противовоспалительное средство.

Аптека принимает березовые почки по 2 руб. 40 коп за килограмм.

Л. ПРОКОПЕНКО, заведующая аптекой пос. Майна. Редактор И. КУЛЕШОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. ТЕЛЕФОНЫ 2-85, 4-87. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2130. Захат 26. Редакция, полиграфия и книжка торговли.